



健康周刊

2024年2月22日 星期四 第7期 (总第800期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

暖心陪伴 “医”起守护健康年

□ 周洁 方雪梅 李婷 曹艳

在春节这样特殊的日子，回家过年是每个人的期盼，平安健康是每个人的心愿。医务工作者的春节与平时没有任何区别，冲锋一线、护航生命已经成为一种责任和习惯，他们虽不能陪伴在亲人身边，却守护了更多的家庭，成就了更多的团圆。



市委常委、区委书记乔俊杰慰问医务人员

“节日病”不断 “医”线守健康

每年的春节，对于普通人来说是团圆，是放松，对于医务工作者而言却是一场“硬仗”。呼吸道疾病、胃肠道疾病、心脑血管疾病、各类创伤等“节日病”接踵而至，急诊大厅内紧张、忙碌的氛围一如往昔。每位医务人员在岗位上紧张有序地高速运转着，全力以赴应对一场又一场“战斗”。

武进人民医院急诊医学科主任、主任医师尹进南表示，今年春节期间来院就诊的患者较往年有所增长，特别是除夕和年初一，日就诊量均超过了200例，整个春节期间就诊人数超过了2000。由于人员流动性增加，呼吸道疾病的传播风险也随之增高，加上气温波动频繁，每天因呼吸道感染来院的患者达200~300人，为了应

对就诊高峰，科室提前安排人员加强值班，切实保障人民群众的就医需求。

一年一度团圆时，走亲访友总少不了聚餐饮酒、熬夜玩乐，平时养成的良好作息一下子被打乱，给身体造成了巨大负担。胃炎、胆囊炎、胰腺炎、消化道出血等消化系统疾病纷纷“找上门来”，加上情绪激动等因素，使得节日期间心脑血管疾病高发。春节期间，武进人民医院心血管内科共收治患者129人，其中危重患者25人；胸痛中心实施急性心梗急诊手术7台；卒中中心绿色通道救治患者25人次，其中静脉溶栓1人，急诊取栓2人；创伤中心共收治患者30余人，其中急诊手术15台。

车祸伤、烟花爆竹炸伤也

是急诊常见的“节日病”，令人意外的是，今年因服毒被送来急救的年轻人不在少数，医生呼吁大家关注心理健康，及时对压抑郁闷等不良情绪进行疏导排解，避免造成不可挽回的局面。



新春送祝福 慰问暖人心

2月16日，市委常委、区委书记乔俊杰率队走访慰问春节假期坚守岗位的医务人员，向广大医务人员致以诚挚的感谢和亲切的问候。

对医务工作者来说，春节坚守岗位是常态，他们像往常一样忙碌在各自岗位上，全力保障着广大市民的健康。乔俊杰一行来到武进中医医院急诊

大厅实地走访，详细了解医院春节期间医疗救治、在院患者治疗及生活保障等方面的情况，并对一线医务人员的辛勤付出和无私奉献表示感谢。他勉励大家不断提升医疗技术水平和服务能力，切实做好各项医疗救治和保障工作，为守护人民群众身体健康作出更大贡献。

爱心与责任 喜迎“龙宝宝”

每年除夕为“迎新”做足准备，已经成为产科一种特别的过年方式，他们的职责就是在这样重要的日子里，确保每一个新生命能够安全、健康地降临到这个世界上。

大年初一凌晨5:40，武进人民医院第一位“小龙女”顺利诞生。产科副主任医师韩丽霞表

示，这位妈妈曾在武进人民医院保过胎，与医院结下了不解之缘，此次二胎降生，她毫不犹豫地选择了这里，这份信任是对产科工作的肯定，更是对医护人员的鼓励与鞭策。年初一到年初八期间，医院产科共接生了5位“龙宝宝”，为新的一年带来了无限的喜悦与希望。

基层服务优 为民见真情

“鞭炮一响，我们就紧张。”春节期间，坂上眼科医院医生值班室变成了急诊“战场”：眼外伤、电光性眼炎患者来了，吃火锅长了麦粒肿的来了，熬夜看手机干眼症患者来了……怎一个“忙”字了得！为方便假期患者就诊，坂上眼科医院除开放眼科急诊外，视光门诊也于年初三就开放。除夕至年初八，坂上眼科医院共接诊2141人次。

为了让辖区内的老人过个健康安心年，武进第五人民医

院健康团队在春节前夕，走遍前黄镇80岁以上及行动不便的老人家，为他们量血压、测血糖，叮嘱节日期间饮食健康注意事项，解答用药咨询，让家医签约服务更贴心。春节前夕，嘉泽镇夏庄桥村医王新民来到夏庄桥村民徐章凤家中，徐章凤是百岁老人，患有高血压，行动不便，王新民上门为他测血压，关心关注他的身体健康状况，并送上新春的问候和祝福。

区疾控中心:科研引领助发展

近日，区疾控中心召开了2023年度科研工作总结暨表彰会，对2023年科研工作进行了总结。

2023年，中心以第一单位共承担各级课题项目6项，其中

包括省卫健委预防医学会项目2项、省健康教育协会项目1项、市卫健委青年项目1项、常州公共卫生高等研究院项目1项，以及武进区科技发展专项奖励1项。中心首次荣获常州市预防医学会

科技二等奖。此外，中心以第一单位发表论文18篇，其中核心期刊论文2篇、SCI论文3篇。

根据科研人员的表现和成果，评选出5名“科研标兵”，并为他们颁发了荣誉证书。通过此次总结表彰会，科研人员的积极性得到进一步激发，营造了更加浓厚的科研氛围。（许敏锐）

区卫生监督所:以学促用增能力

为扎实推进理论业务学习，切实提高依法行政能力，近日，区卫生监督所组织开展了全员考试。

全所除命题小组成员外均参

加了此次考试。为确保本次考试的公平公正，考试采用一人一桌闭卷形式。考试内容紧密结合卫生监督实务、相关法律法规，重点突出，针对性强。

考试人员严格遵守考试纪律，认真答题，展现了武进区卫生监督所良好的精神风貌。通过本次考试，以考促学，以学促用，进一步提高了全员学习的积极性、自觉性和主动性，营造在学习中提升、在考试中巩固、比学赶超的浓厚氛围。（张丽）



2月20日，武进区卫健局局长左朝辉、副局长刘利明一行来到中医街，在龙年新春之际走访慰问知名老中医。（贺璞 陆婷）